
 

Αθήνα, 1η Νοεμβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Θέμα: «Βούλιαξαν στις λάσπες και τα νερά του DANIEL οι αποζημιώσεις των 
κτηνοτρόφων»   

 
Με την έκδοση της ΚΥΑ 4308/315328 (ΦΕΚ Β' 5788/17.10.2024) καθορίστηκαν τα ποσά 

αποζημίωσης για τα ζώα που θανατώθηκαν σε εφαρμογή των ευρωπαϊκών κανόνων για την 
αντιμετώπιση των ζωονόσων πανώλης μικρών μηρυκαστικών και ευλογιάς των προβάτων. 

Στην εν λόγω ΚΥΑ, στο άρθρο 8, ορίστηκε η κλίμακα της ανώτατης μοναδιαίας αξίας ανά ζώο, με 
κριτήρια την ηλικία και την καθαροαιμία ή την παραγωγική κατεύθυνση από την πρώτη κιόλας μέρα της 
γέννησης των προβάτων και αιγών. Τα ποσά αποζημίωσης ανέρχονται στα 250 ευρώ για τα θηλυκά με 
επίσημα γενεαλογικά πιστοποιητικά καθαροαιμίας και για τα πρόβατα και τις αίγες κοινών ή ημίαιμων 
φυλών ανέρχονται στα 220€. 

Για τις απώλειες του ζωικού κεφαλαίου από τις θεομηνίες DANIEL και ELIAS, σύμφωνα με το 
Δελτίο τύπου του ΥΠ.Α.Α.Τ  ( 08/11/2023 ) «στα αιγοπρόβατα, ενώ η τιμή βάσης ήταν 100 ευρώ, ο ΕΛΓΑ 
θα πληρώσει 125 ευρώ, ενώ για τα βελτιωμένα ενώ η τιμή βάσης ήταν 125 ευρώ ο Οργανισμός θα 
πληρώσει 150 ευρώ.»  Όμως 14 μήνες μετά, η πληρωμή δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί και μέχρι σήμερα 
έχει καταβληθεί μόνο η προκαταβολή αποζημίωσης. 

Επιπλέον, για τους πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφους ενεργοποιήθηκε το Υπομέτρο 5.2 για δωρεάν 
αντικατάσταση ζωικού κεφαλαίου και κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων το οποίο όμως, όπως όλοι 
γνωρίζουμε, παραμένει ανεφάρμοστο καθώς οι όροι και οι προϋποθέσεις του είναι αδύνατον να 
υλοποιηθούν από τους πληττόμενους. 

Οι πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφοι, 14 μήνες μετά, παραμένουν χωρίς εισόδημα, με σοβαρές 
απώλειες στο  ζωικό τους κεφάλαιο, κατεστραμμένες σταβλικές εγκαταστάσεις , ελλιπή αποζημίωση και 
απουσία οποιασδήποτε μέριμνας για το απολεσθέν εισόδημα τους αλλά και μέτρα ενίσχυσης για την 
προμήθεια ζωοτροφών.  

Η επιστροφή στην κανονικότητα για τους πληττόμενους κτηνοτρόφους απαιτεί επενδύσεις 
υψηλής οικονομικής αξίας, καθώς και την κάλυψη των αυξημένων αναγκών σε εργατικό δυναμικό για τις 
οποίες δυστυχώς, η υποστήριξη από την πλευρά της Πολιτείας είναι ανεπαρκής. 

Επειδή είναι καθολικά παραδεκτό ότι τα ποσά αποζημίωσης της απώλειας του ζωικού κεφαλαίου 
προβάτων από τις θεομηνίες DANIEL και ELIAS είναι ελάχιστα, δεν ανταποκρίνονται στην πραγματική 
αξία των ζώων και απαιτείται η αναθεώρηση τους σε ποσά ίσα τουλάχιστον με το ύψος των αντίστοιχων 
ποσών  αποζημίωσης των προβάτων που θανατώθηκαν λόγω πανώλης και ευλογιάς. 

Επειδή το υπομέτρο 5.2 απεδείχθη ανεφάρμοστο και αναποτελεσματικό για την αντικατάσταση 
του ζωικού κεφαλαίου. 

Επειδή οι πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφοι έχουν λάβει μόνο την προκαταβολή αποζημίωσης για 
τις απώλειές τους χωρίς να γνωρίζουν το συνολικό ποσό της αλλά και το χρόνο εξόφλησης της.  

Επειδή οι πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφοι βρίσκονται αντιμέτωποι με την δραματική καθυστέρηση 
εξόφλησης των αποζημιώσεων τους, τη μακροχρόνια απώλεια εισοδήματος, την καταστροφή των 
σταβλικών τους εγκαταστάσεων, των αδυναμία προμήθειας ζωοτροφών αλλά και τη σοβαρή έλλειψη 
εργατικού δυναμικού.  
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Με ποιο τρόπο προτίθεται να αποκαταστήσει τις σοβαρές αδικίες που αφορούν στο 
σύνολο των αποζημιώσεων των πλημμυροπαθών κτηνοτρόφων και ποια ρεαλιστικά μέτρα 
προτίθεται να λάβει προκειμένου να καλυφθεί το απολεσθέν εισόδημα και να στηριχθούν 
ουσιαστικά ώστε να καταστεί δυνατή η συνέχιση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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